



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№77 (9190) четверг, 14 июля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В районном Совете О ходе реализации Послания Президента

12 июля в малом зале администрации района состоялось заседание президиума районного Совета, на котором обсуждался вопрос о ходе реализации плана мероприятий по исполнению основных положений Послания Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова народу и Госсовету - Курултаю - РБ. Приглашены главы муниципальных образований, руководители и начальники служб района.

С информацией выступили А.К.Мустафина - заведующая информационно-аналитическим отделом администрации района, Г.В.Шалашова - начальник отдела экономики, А.К.Атанов - секретарь районного Совета, Ю.Ю.Султанов - начальник районного отдела образования, Т.Р.Рахматуллин - главный врач ЦРБ, Л.Н.Симонова - заместитель главы администрации района по финансам.

Итоги совещания подвел глава администрации района Р.И.Арсланов, который отметил о необходимости совместной работы по реализации Послания глав МО и руководителей хозяйств, в улучшении жизни людей, развитии всех отраслей экономики района.

В программе социально-экономического развития Республики Башкортостан до 2010 года следует определить механизм социально-экономических преобразований, нацеленный, с учетом российских приоритетов, на двукратное увеличение валового регионального продукта, повышение инвестиционной привлекательности республики, активное внедрение инноваций, снижение уровня безработицы, рост реальных денежных доходов населения, улучшение экологической обстановки.

(Из Послания народу и Государственному Собранию - Курултаю - РБ Президента Республики М.Г.Рахимова).

Около 18 тысяч центнеров сена потребуется для проведения очередной зимовки скота. Для этого в хозяйстве имеется 2050 гектаров сенокосных угодий, из них на 150 гектарах размещены многолетки-костер, житняк, остальное - естественные луга.

- Несмотря на засушливую погоду в нашем Зауралье, грех жаловаться на нынешний травостой. Выход сена лучше прошлого года. Поэтому есть возможность набрать больше планируемого объема кормов, - говорит при встрече



Стогометчик Венер Рахметов с укладчиками сена Альбертом Рахматуллиним, Рафисом Муртаевым, Рамилем, Фанисом Сайфуллиними.

главного агронома СПК Гиззат Крымгузин. - Правда, туговато приходится с горяче-смазочными мате-

риалами, но руководство кооператива находит и не допускает срывов. Буквально сегодня в СПК приступают к заготовке сочных кормов, для чего подготовлено 6 единиц техники. На косовице будет работать комбайн «Дон-680», подготовлены трактора для тром-

КАК ВОЙДЕШЬ В ЗИМУ, ТАК ЕЕ И ПРОВЕДЕШЬ

Хороший темп работы на сенокосе набирают механизаторы СПК «Новый путь»

риалами, но руководство кооператива находит и не допускает срывов.

Буквально сегодня в СПК приступают к заготовке сочных кормов, для чего подготовлено 6 единиц техники. На косовице будет работать комбайн «Дон-680», подготовлены трактора для тром-

подсолнечник, на 300 - суданская трава и кукуруза на 150 гектарах, с которых намерены получить около 1600 тонн зеленой массы.

Пока по хозяйству естественные и многолетние травы скошены на 800 гектарах, заготовле-

Арманшин, на стогомете - Венер Рахметов с молодыми укладчиками сена Альбертом Рахматуллиним, Рафисом Муртаевым, Рамилем, Фанисом Сайфуллиними.

С ответственностью и пониманием относятся



Механизатор Илячевской бригады Мунир Султанов.

кой МТС. На комбайне «Джон Дир» скошили естественные травы на 120 гектарах.

- Если не будем успевать, еще раз обратимся к ним, - говорят руководители.

Темп работы кормачей во многом зависит и от оперативной бригады. Стараются не допускать простоев токарь Роберт Кунакасов, слесарь Идрис Крымгузин, сварщик Ильнур Сайфуллин в Ново-Зирганской бригаде и сварщик Газиз Шарипов из Илячевской бригады.

В целом по хозяйству сенокосная кампания проходит на «хорошо». Все понимают: чтобы полностью справиться с этой задачей предстоит организованно и четко провести весь комплекс работ. Как видно по настроению, у новозирганцев это получается.

Салима Байгильдина.
Фото Рафаэля Имангулова.



Передовые механизаторы Ново-Зирганской бригады Азамат Аралбаев и Ринат Губайдуллин.

но 8 тысяч центнеров сена, из них подвезено 7 тысяч.

В обеих бригадах работа идет ровно. В Ново-Зирганской бригаде комбайнеры Рим Шарипов, Венер Юлдашбаев жатками уложили многолетние травы на 150 гектарах. Хорошо трудятся также на косовице Фатих Рахматуллин, Мансур Тукбаев, на сгребании - Азамат Аралбаев, на сдвиге - Ринат Губайдуллин, Дмитрий Писаревский, на вывозе - Виталий

к своему делу механизаторы Илячевской бригады Алик Рахметов, Рафил Кусяков, работающие на косовице трав, Рагиб Кунаков - на сдвиге. Успевают скирдовать сено на кормовом дворе и погрузить стогометом в поле механизатор Мунир Султанов и укладчики Вадим Абдуллин, Радик Мухамедьянов, Фаниль Рахметов, Владик Шарипов.

Весомую помощь в заготовке сена оказали механизаторы Кармаскалин-

ности: кто-то нанимает частные сенокосилки, другие косят вручную. Сено вывозят на лошадах, мотоциклах и другой технике.

В эти дни самые активные на сенокосе

организации: МУП «Акъярхлеб», МУП «Сельхозхимия», ООО «Акъярвохозяйство», ЗММС Хайбуллинский ДРСУ, МТС «Башкирская», также многие пенсионеры села Акъяр и п.Садовый.

Засытную зимовку скота

Акъярский сельсовет каждому, кто обратился с просьбой выделить сенокосные угодия для заготовки сена; участки отведены. По сведениям сельского

Совета всего выделено 280 гектаров сенокосных угодий, на сегодня заготовлено 242 тонны сена.

Жители стараются использовать все возмож-

ные средства, чтобы обеспечить скот кормом. В настоящее время в хозяйствах района проводится работа по заготовке сена. Жители стараются использовать все возможные средства, чтобы обеспечить скот кормом.

Но следует обратить внимание на то, что зачастую сами владельцы скота создают предпосылки для совершения краж. Так, почти во всех случаях краж лошадей сельхозпредприятий, действия развивались по схожим сценариям - рабочие лошади закреплялись за различными работниками сельхозпред-

приятий, которые после окончания трудового дня выпускали лошадей пастись без присмотра в окрестностях деревни до следующего утра.

Аналогичным образом обстоит дело с кражами частных лошадей, которых сами хозяева выпускают на вольную пастьбу, при этом никаких мер по организации коллективной пастьбы с заключением соответствующих договоров с пастухами, гражданами и главами муниципальных образований не предпринимается. Проезжая по территории

района, в степи, можно увидеть массу скота, пасущегося без какого-либо присмотра. Где хозяева бесхозного скота - непонятно, но не исключено, что при таком «недогляде», однозначно, они будут в РОВД с заявлением о краже.

Хотелось бы в завершении еще раз обратить внимание граждан, руководителей сельхозпредприятий и глав муниципальных образований, что кражи скота наносят двойной ущерб. Ущерб собственнику и негативное влияние на бюджет района, так как

на проведение мероприятий по раскрытию краж данной категории затрачиваются значительные силы и средства районного отдела внутренних дел, финансируемого в большей части из районного бюджета. А ведь преступникам ничего не стоит за одну ночь перегнать лошадей вплоть до границы с соседним Казахстаном.

Р.Рахматуллин, заместитель начальника СО при Хайбуллинском РОВД, капитан юстиции.

Человек и закон



КРАЖИ СКОТА - ДВОЙНОЙ УЩЕРБ

В настоящее время с ростом уровня жизни населения растет и его благосостояние. Основными источниками доходов для граждан являются заработная плата и ведение личного хозяйства, для сельхозпредприятий - растениеводство и животноводство. Однако поголовье индивидуального скота и скота сельхозпредприятий иногда служит источни-

ком дохода не для самих владельцев, а для определенной категории, мягко говоря, «нечистых на руку» лиц. Данная проблема в наши дни является очень актуальной. В июне текущего года произошел резкий рост краж скота, принадлежащего как гражданам, так и сельхозпредприятиям, и все они совершены с, так называемого, «вольного выпаса». По всем фактам краж скота возбуждены

уголовные дела, по ним проводятся мероприятия по установлению лиц их совершивших.

Но следует обратить внимание на то, что зачастую сами владельцы скота создают предпосылки для совершения краж. Так, почти во всех случаях краж лошадей сельхозпредприятий, действия развивались по схожим сценариям - рабочие лошади закреплялись за различными работниками сельхозпред-

Даты

40 ЛЕТ НАЗАД (1965) в Москве основан Институт космических исследований АН СССР (ныне РАН).

Знаете ли вы, что..

Гипертоникам, у которых очень плохие сосуды, надо утром съедать 1 ст. ложку клюквы.

Истины

Тот, кто смиряет дух свой, сильнее того, кто покоряет города.

Э.Хемингуэй, американский писатель

Календарь

Дата	Восход	Заход	Дом.дня
14	5.57	22.46	16.49
15	5.59	22.45	16.46

Первая четверть



Вот уже шестьдесят лет идут они по жизни рядом, рука об руку. С твердой уверенностью можно сказать, что их совместная жизнь удалась. Наверное, по другому и быть не могло. Ведь их семья родилась накануне величайшего события – Дня Победы.

Поженились Иван Григорьевич и Анна Григорьевна 8 мая 1945 года, а 9 мая ликовала вся наша страна – пришла долгожданная Победа. Может быть и по этой причине в сердцах супругов Новиковых до сих пор живет восторг от событий шестидесятилетней давности.

Память перелистывает страницы жизни. И Анна, и Иван родились в с.Ивановка в 1927 году. Детство каждого из них не было легким, но трудности только закаляли их характеры. И Анна Григорьевна, и Иван Григорьевич – оба люди удивительные, но об Иване Григорьевиче можно сказать еще, что он человек – легенда. Подтверждение этому – вся его трудовая жизнь.

Но тогда, в 1943 году, когда Иван и Анна стали встречаться, все еще было впереди. Среди многих девушек села

Иван Григорьевич выделил Анну. Да и как было не заметить ее – первую красавицу?! К тому же, умницу. Училась она хорошо, мечтала стать учи-

телю мужчине достаточно в жизни построить один дом, то тогда что можно сказать о И.Г.Новикове, который на средства колхоза построил Ивановс-

леко не безразлично то, что происходит сейчас. Болью в его сердце отражается то, что передовые позиции сельскохозяйственного производства,

Юбилей

ШЕСТЬДЕСЯТ ЛЕТ ВМЕСТЕ

Живет в селе Ивановка уважаемая многими хайбуллинцами супружеская пара – Иван Григорьевич и Анна Григорьевна Новиковы – недавно отметившая бриллиантовый юбилей семейного союза.

тельницей, но судьба распорядилась иначе. Работала счетоводом в МТС, потом библиотекарем, впоследствии – страховым агентом.

Иван Григорьевич Новиков – человек известный, не только в нашем районе, но и в республике. Всю свою жизнь посвятил сельскому хозяйству. А колхоз имени В.И. Ленина можно назвать его детищем. Именно с деятельностью Ивана Григорьевича на посту председателя связано становление и развитие колхоза, вхождение коллектива в число передовых. Из хозяйства, имеющего слабую материально-техническую базу, при И.Г.Новикове колхоз стал хозяйством с передовой технологией. Но не только вопросам развития сельского хозяйства уделял он внимание. Будучи человеком масштабно мыслящим, Иван Григорьевич понимал необходимость строительства объектов социальной сферы. И если насто-



кую среднюю школу, участковую больницу, Дом культуры, детский сад, клубы во всех населенных пунктах хозяйства, здание школы в с.Михайловка, появились целые улицы новых домов... При нем же были построены мельница, комбикормовый завод, комплекс по выращиванию молодняка... Имя И.Г.Новикова жизнь золотыми буквами вписала в летопись родного села, колхоза. И Ивану Григорьевичу да-

завоеванные нелегким трудом сельчан, сейчас сданы.

Вспоминая о деле всей его жизни – труде на благо родного колхоза имени Ленина, Иван Григорьевич говорит о том, что в его достижениях есть большой вклад жены. Всего себя, все время он отдавал работе, зная, что дома его ждет надежный тыл. Анна Григорьевна прекрасно справлялась с воспитанием трех дочерей – Людмилы, Тамары,

Галины. Всем было тепло и уютно от нежных материнских глаз, доброй ее улыбки. В доме всегда царил атмосфера взаимопонимания, бережного отношения. Для всех членов семьи Новиковых их дом является спасительной гаванью в бушующем океане жизни.

Не зря говорят: «Жизнь прожить – не поле перейти». К сожалению, горе не обошло стороной Ивана Григорьевича и Анну Григорьевну. Они рано потеряли дочь Людмилу. Помогло им выстоять то, что в горе супруги поддерживали друг друга и рядом были дети, внуки. Сейчас у них 7 внуков и 8 правнуков, а, значит, жизнь продолжается.

Хочется пожелать супругам – юбилярам долгих лет жизни, здоровья, благополучия и подарить им эти строки:

Пусть у вас в волосах серебро,

Оно – как журавлиное перо.

Высок и поэтичен Ваш союз,

И шестьдесят лет совместной жизни – это не гру!

Благословенна любовь, что так светла,

О ней не скажешь, что она была,

Она лишь есть. Навек, навсегда!

Н.Ильбакова,
управляющая делами
МО Ивановский сельсовет.

Актуально

Требуются согласованные действия

На днях в районном отделе внутренних дел состоялось расширенное оперативное совещание по подведению итогов оперативно-служебной деятельности за I полугодие 2005 года. На совещании присутствовали заместитель начальника криминальной милиции МВД РБ полковник милиции Г.С.Гиззатуллин, заместитель главы администрации района по социальным вопросам Ю.Д.Сиражитдинов, заместитель прокурора района, юрист II класса А.Х.Уелданов, судья Б.С.Биктимиров, мировой судья Д.Ш.Алибаева, личный состав РОВД.

С итоговым докладом по результатам оперативно-служебной деятельности отдела выступил исполняющий обязанности начальника отдела капитан милиции Г.Х.Юлдыбаев.

Им было отмечено, что сотрудниками РОВД за отчетный период была проделана определенная работа по усилению борьбы с преступностью и правонарушениями, укреплению общественного порядка и безопасности, защите прав, свобод, жизни и имущества граждан. Основные усилия по борьбе с преступностью были направлены на декриминализацию экономики, борьбу с организованной преступностью и коррупцией, пресечение незаконного производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции, раскрытие и расследование тяжких преступлений, обеспечение общественного порядка, улучшение раскрываемости преступлений, отнесенных к линии служб криминальной милиции и милиции общественной безопасности, особенно краж с территорий производственных объектов, квартир и подворий граждан, а также скота. Основные усилия при сохраняющейся угрозе роста преступлений коллективом ОВД были направлены на укрепление взаимодействия с судом, прокуратурой, муниципальными образованияами для защиты прав и законных интересов граждан от преступных посягательств.

Общий анализ оперативной обстановки в рай-

оне показывает, что отмечается рост уровня преступности – 196 зарегистрированных преступлений (+16), возросло и количество зарегистрированных сообщений о правонарушениях и преступлениях – 632 (+15), что связано с укреплением учетно-регистрационной дисциплины. Увеличилось количество преступлений, относящихся к компетенции криминальной милиции и милиции общественной безопасности.

Уровень преступности в расчете на тысячу населения составил 5,7 преступления, не допущен рост убийств и покушений, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью граждан. Повысилась выявляемость преступлений, связанных с угрозой убийства, уклонением от уплаты средств на содержание детей, улучшены результаты работы по выявлению хищений путем мошенничества, присвоения. Уменьшилось количество фактов неправомерного завладения транспортным средством, по которым заведены уголовные дела. Положительные результаты достигнуты по линии борьбы с правонарушениями экономической направленности – выявлено 24 преступления данного вида, что на 11 фактов больше прошлогоднего уровня.

Вместе с тем, несмотря на имеющиеся позитивные изменения, криминальная обстановка в районе остается достаточно сложной. Тревогу вызывает состояние преступности по линии несовершеннолетних, удельный вес которых составил 6,1 от зарегистрированных, возросло количе-

ство преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (24), что свидетельствует о недостаточной профилактической работе участковых уполномоченных милиции. Отмечается рост количества преступлений, совершенных в группах (25) и преступлений, совершенных иностранными гражданами и гражданами СНГ, количество квартирных краж (16), краж скота (20). 62,8% от зарегистрированных преступлений составляют кражи всех форм собственности. Сохраняется высокий уровень рецидивной преступности, т.е. преступлений, совершенных ранее судимыми, особенно в семейно-бытовой сфере. Наиболее неблагоприятная обстановка с «пьяной» преступностью сложилась в МО Акъярский, Маканский, Бурибаевский.

За шесть месяцев текущего года не выявлено ни одного преступления по незаконному обороту наркотиков, проведен комплекс оперативно-профилактических мер по пресечению незаконного оборота спирта и алкогольной продукции. Изъято незаконной спиртосодержащей алкогольной продукции более 400 литров, в т.ч. более 50 литров – домашней выработки. Не допущено фактов кражи цветного металла и электропроводов.

Достигнуто улучшение по расследованию и раскрытию преступлений (139), раскрываемость по линии криминальной милиции составила 90,2%, по линии милиции общественной безопасности – 75,6%, качество дознания составило 100%. Все оконченные дознанием уголов-

ные дела направлены в суд. Не допущено большого роста преступлений на улицах и в других общественных местах. Участковыми уполномоченными милиции выявлено 80 преступлений и раскрыто 59. По паспортной линии составлено около 200 админпротоколов на граждан РФ, 32 иностранных гражданина и лиц без гражданства привлечены к админответственности. На учет в ГППН поставлено 95 несовершеннолетних и 104 родителя не желающих заниматься воспитанием детей. Выявлено 126 административных правонарушений в области предпринимательской деятельности, 1679 правонарушений – сотрудниками ОГИБДД.

Также Г.Х.Юлдыбаев отметил, что руководством РОВД ведется большая работа по укреплению законности в деятельности личного состава, т.к. еще имеются недостатки в работе с кадрами, состояние дисциплины и законности не в полной мере соответствует предъявляемым требованиям.

Далее на совещании выступили руководители отделов, отметив как положительные тенденции в работе вверенных им отделов, так и имеющиеся недоработки в их работе.

Представитель МВД РБ Г.С.Гиззатуллин в своем выступлении обратил внимание личного состава РОВД на проблемные вопросы, стоящие перед сотрудниками правоохранительных органов республики, отметив, что основной из них – это кражи всех форм собственности, в том числе кражи скота. На 01.07.05 г. по РБ зарегистрировано 36197 преступлений и правонарушений, 7215 из них не раскрыты. Требуют пристального внимания вопросы хищения цветного металла, подделки денежных купюр, незаконного оборота наркотиков. Есть проблемы в раскрытии тяжких и особо тяжких преступлений, разбойных нападений, растет число преступлений, соверша-

емых иностранными гражданами и гражданами СНГ, ранее судимыми лицами.

Антитеррористическая деятельность, профилактика и выявление распространения наркотиков и наркотических средств, укрепление учетно-регистрационной дисциплины и дисциплины личного состава, улучшение качества расследования, совершенствование профилактической работы – эти вопросы должны быть вынесены во главу угла, сказал Гайнулла Самигуллович. И хотя по Хайбуллинскому РОВД на сегодняшний день наметилась определенная тенденция по улучшению работы по всем параметрам, впереди проблем еще много и успокаиваться на достигнутом не стоит, подытожил он.

В своем выступлении заместитель главы администрации района Ю.Д.Сиражитдинов поблагодарил сотрудников РОВД за достигнутые положительные показатели, отметил, однако, что несмотря на это состояние криминальной обстановки в районе может и должно быть лучше. Для этого необходимо усилить мероприятия по охране общественного порядка и общественной безопасности, профилактике преступлений и правонарушений, работать в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами и общественными формированиями, так как нам не хватает именно согласованной совместной деятельности, скоординированной работы.

Общность усилий и общие интересы в вопросах обеспечения правопорядка должны привести к позитивным изменениям в состоянии криминальной обстановки в районе, что станет залогом благополучия и спокойствия граждан.

Светлана Сахно.

Будь здоров!

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ГЛАУКОМЕ

Одной из частых причин понижения зрения и слепоты является глаукома – тяжелое, хроническое заболевание глаз. Глаукома характеризуется повышенным давлением внутри глаза. Внутриглазное давление автоматически регулируется рефлекторно-сосудисто-нервным аппаратом. При нарушении функций сосудисто-нервного аппарата под воздействием тех или иных причин наступает длительное повышение внутриглазного давления, которое вызывает в глазу целый ряд изменений, нарушающих его нормальное питание и работу. При этом больные могут видеть радужные круги вокруг источника света, появляются боли в глазу, надбровной, височной области, головные боли. Зрение поразительно глаза затуманивается, появляется чувство растирания или тяжести в нем. Глаукома может начаться с острого приступа, иногда же острый приступ возникает на фоне хронического протекающего заболевания. Глаз при этом краснеет, веки отекают, зрачок расширяется, зрение понижается. Глаукома развивается как правило, у людей пожилого и старческого возраста, особенно часто начинается в возрасте 40-50-70 лет. У лиц моложе 40 лет, это заболевание встречается редко.

Внутриглазное давление можно определить ощупыванием глазного яблока через веко, а точное измерение производится специальным прибором – тонометром.

Профилактический осмотр на глаукому – тонометрия – проводится всем лицам старше 40 лет в медицинских учреждениях один раз в 3 года. При лечении глаукомы главной задачей является снижение повышенного внутриглазного давления до нормы. Иногда этого удается добиться с помощью специальных глазных капель. Если медикаментозное лечение не дает нужного результата, необходимо хирургическое вмешательство. Следует помнить, что своевременное обращение к врачу помогает раннему распознаванию глаукомы, а строгое выполнение всех врачебных назначений и режима в начальных стадиях заболевания может остановить ее развитие.

А.Ахбалина,
врач-офтальмолог.

Памяти баяниста

ЕГО ИМЯ БЫЛО ОЧЕНЬ ПОПУЛЯРНЫМ

Шаймарданов Рашит Сайфиевич — музыкант, виртуозный исполнитель башкирских мелодий на баяне. Работал в органах милиции и музыкальным работником Дома культуры района. Записанные им мелодии «Гнедой» и «Плясовая-Хайбуллинская» вошли в Золотой фонд архива. Его имя было очень популярным в 50-60 г.г. в районе и в республике. Р.С.Шаймарданов был лауреатом многих смотров художественной самодеятельности республики, награжден Почетными дипломами и грамотами Министерства культуры, обкома профсоюзов и Башпотребсоюза. Собирает и пропагандировал среди молодежи региональные плясовые и народные песни.

(Из книги Р.Г.Насырова «Века и поколения» (История Хайбуллинского района Республики Башкортостан).

27 февраля этого года исполнилось бы 75 лет Рашиту Сайфиевичу Шаймарданову. К сожалению, его нет среди нас. Он не дождал до этой юбилейной даты своего дня рождения.

Какую добрую славу оставил о себе этот человек, какими положительными чертами запомнился нам, хайбуллинцам, Рашит Шаймарданов? По воспоминаниям бывших заведующих отделом культуры Тавлыкаева Касима Акмаловича и Кашкарова Ражапа Хамзевича, Рашит Сайфиевич работал в системе культуры района методистом, музыкальным работником. Был грамотным, исполнительным, добросовестным, но больше всего запомнился на долгие годы Рашит Шаймарданов, как талантливый баянист, виртуозный исполнитель башкирских, татарских, русских мелодий. Он обладал природным даром музыканта. Был бесшумным и безупречным музыкантом в многократных концертных поездках художественной самодеятельности по городам России, в частности, в Москву, Ленинград, Самару, Ульяновск, Уфу и другие, на фестивали, декады, смотры, различные многочисленные культурно-массовые мероприятия. Аккомпанировал хорошему коллективу (рук. Гайша Хазиева), ансамблю танцев (рук. Фатима Магашева), постановкам драматического кружка — ансамбль баянистов под руководством неугомонного Р.Шаймарданова. В его ансамбль входили баяни-

сты: Байкал Магашев, Шарифьян Сайтов, Габит Утяшев, Салават Раимов, Марат Арсланов. Такой замечательный ансамбль в 60-е годы был редким



Фото из семейного архива

явлением в сельских районах, состоящий из многочисленных талантливых баянистов. В памяти остались Шагит Акьюлов, Шарифьян Сайтов. Особенно запомнился 1961 год, когда в Москве проходил молодежный форум молодежи мира. Наш район представляла делегация самодеятельных артистов в количестве 21 человек (!). Самая большая среди районов Зауралья! Ансамблем баянистов руководил Р.Шаймарданов. Самодеятельные коллективы районного Дома культуры и сельских клубов в большинстве случаев занимали призовые места и поощрялись. К сожалению, многих самодеятельных артистов сегодня нет. Живы и здоровы из числа артистов тех лет Шамсиниса Нураева (Юлдашбаева), Рашит Насыров, Файруза Султангужина (Бикбаева), Фарит Тангатаров, учитель танцевального ансамбля Фатима Магашева рано покинула своих танцоров.

Рашит Шаймарданов оставил о себе добрую память мелодией «Гнедой» веселой, задорной и темпераментной плясовой мелодией под названием «Хайбуллинская плясовая» («Хэйбулла бейеу койо»). Автором которой хайбуллинцы упорно считают Рашита Шаймарданова.

Нас радует распространение этой мелодии не только в республике, но и в Оренбургской, Челябинской и других областях, где проживают компактно башкиры и татары. Вошла эта мелодия в репертуар народного фольклорного ансамбля «Ядкар» Башкирской государственной филармонии (Танзиля Узьябаева, Мавлетбай Гайнетдинов, Ишмурат Ильбаков и др.), хотя ансамбль исполняет ее в другом варианте. Но возможны и другие варианты игры этой башкирской плясовой.

Жаль, что уважаемый и любимый многими хайбуллинцами талантливый баянист Рашит Шаймарданов рано ушел из жизни (1975 год). Ему исполнилось только 45 лет. Вся тяжесть по воспитанию детей — дочери Розы и сына Тагира легли на плечи его верной спутницы, жены — Алги Шакировны, долгие годы проработавшей бухгалтером ЦРБ. Сегодня дети Рашита Шаймарданова достойны его памяти — сын Тагир педагог, дочь — врач. Кроме того, его сын Тагир обладает талантом игры на гитаре, внучка Кристина 3-й год обучается игре на гитаре в Альярской детской музыкальной школе.

Дай бог, чтобы талант самодеятельных артистов тех лет передавался второму, третьему и последующим поколениям. Тем самым будут сохранены богатые традиции как башкирские, так и родственных нам мусульманских народов. Преклоняемся перед Аллахом, чтобы души наших талантов, рано покинувших этот мир, попали в рай.

Р.Кашкаров, бывший зав. отделом культуры района;
С.Биктимеров, сосед семьи Шаймардановых.



ЕСТЬ ЗАСЛУГА И МОЕГО ДЕДУШКИ

Мой дедушка, Каримов Ахмет Шаяхметович, родился в декабре 1907 года. До войны трудился в Бурибаевской шахте подрывником, отсюда и был призван на фронт. В составе 95-й гвардейской Полтавской орденов Ленина, Красного Знамени, Суворова II степени и Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии, будучи разведчиком 987-287 Силезского Краснознаменного гвардейского полка, дедушка прошел большой, трудный, но победный путь от стен Сталинграда до Эльбы и Берлина, т.е. до Победы над фашистской Германией. Боевое крещение получил у Сталинграда, принимая участие в Сталинградской битве. Бои за Сталинград были тяжелыми. Советские вооруженные силы во время оборонительного этапа битвы с 17 июля по 18 ноября 1942 года нанесли врагу огромные потери, а затем 19-20 ноября перешли в контрнаступление. Особенно кровопролитными были бои за Мамаев курган. Мамаев курган — самая высокая точка Сталинграда. Несколько раз вершина кургана переходила из рук в руки. То фашисты теснили наших бойцов, то прорывались к вершине воины советской армии. К 2 февраля 1943 года была завершена ликвидация окруженных немецких войск. Много защитников Родины полегли за Сталинград. А мой дедушка был ранен. Месяц лечили его в военном госпитале в городе Камышине, близ Сталинграда. Но один осколок снаряда навечно застрял у него в бедре, до конца жизни напоминая ему о войне, а всего дедушка был ранен три раза.

личайшем в истории Великой Отечественной войны Курском сражении. 12 июля 1943 года под селением Прохоровка, южнее

Нелегкими были бои за Берлин. Фашисты сделали из Берлина неприступную крепость, опоясав город тремя линиями обороны. Но это им не помогло. Круглые сутки без перерыва шло наступление на Берлин. Потери были немалые. Бои шли за каждый дом, за каждую улицу. Затем был штурм рейхстага. А через несколько дней маршал Жуков принял в Берлине безоговорочную капитуляцию немецких войск. Так мой дедушка встретил долгожданную победу в Берлине.



Курска, произошло величайшее танковое сражение. Почти 1200 боевых машин и самоходных орудий приняло участие в нем. Плацдарм, на котором шло сражение, был совсем невелик. Река Псел с одной стороны, с другой — железнодорожная насыпь. С трудом разместились там столько техники. Гудела и грохотала металл битва. Проиграли фашисты танковое сражение под Прохоровкой. А затем и всю Курскую битву. В этой битве дедушка был вновь ранен.

Дедушка был награжден за храбрость двумя орденами «Красной Звезды», медалями «За боевые заслуги», «За Отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «За освобождение Варшавы», «Гвардейским» значком, значком «Участника Курской битвы 1943 года». В настоящее время все его награды хранятся в районном краеведческом музее.

Дальше его дивизия вместе с другими частями Советской Армии двинулась по пути на Берлин, освобождая города и страны от гитлеровской оккупации. Радостно и торжественно встречали советских освободителей в Варшаве.

В 1975 году дедушка ездил в Волгоград на торжественное празднование 30-летия Победы. Там встретился с однополчанами. После войны дедушка работал на руководящих работах — председателем колхоза (ныне Хайбуллинский совхоз), управляющим центрального отделения Таналыкского совхоза. Вырастил и воспитал семерых детей.

Я счастлив и горжусь тем, что в этой Победе есть и заслуга моего дедушки.

Альберт Гайнуллин, ученик Подольской СШ

Наше интервью

УТЭК ИМЕЕТ ФИЛИАЛ в г.Баймак

С сентября 2004 года принимает студентов Баймакский филиал Уфимского топливно-энергетического колледжа. Рассказать о новом учебном заведении мы попросили заведующего Баймакским филиалом УТЭК Исламгулова Рима Шарифовича.

— Рим Шарифович, как нам известно, УТЭК имеет два филиала: один из них в Баймаке. Почему именно в этом городе открылся филиал?

— Прежде всего учитывалась интенсивная газификация зауральских районов, также развитие горной промышленности в Зауралье. Вместе с тем и будет развиваться и инфраструктура, а значит наши специалисты будут везде востребованы, будь это промышленное предприятие или социальная сфера. Да и кадрами по энергетике у нас недостаточно обеспечены. Учитывая все это, в прошлом году открылось наше учебное заведение. На дневное отделение по четырем специальностям набрали 150 студентов и 80 заочников.

В этом году после принятия Постановления Правительства РБ (№95 от 24 мая 2005 г.) «О реорганизации Уфимского топливно-энергетического колледжа и профтехучилища №58» на базе этого училища имеем классы-кабинеты, общежитие, спортзал, столовую. В этом году открылось новое отделение для девушек «Экономика, бухгалтерский учет и контроль». Девушки будут проходить практику в банковской системе, в финансовой, налоговой службе, а также в Баймакском машино-строительном заводе. Планируем набрать в колледж 150 студентов на очное отделение и 50 — на заочное.

— Подготовка специалистов в БФ УТЭК осуществляется только на коммерческой основе. Если не секрет,

во сколько обойдется учеба в колледже?

— Да, действительно, учеба в нашем филиале только на коммерческой основе с полным возмещением затрат на обучение — 13 тысяч рублей в год. Но предусмотрены все варианты оплаты за учебу по гибкой системе. Также при успешной сдаче вступительных экзаменов в нашем филиале, абитуриенты имеют возможность участвовать в конкурсе на зачисление студентом в УТЭК на бюджетной основе, то есть могут учиться в г.Уфе бесплатно.

— Что можете сказать про наших студентов-хайбуллинцев?

— В прошлом году наибольшее количество поступивших из зауральских районов были именно хайбуллинцы — 12 студентов. (Для сравнения: Абзелил — 3, Бурзян — 3, Зилаир — 3, Сибай — 6). Нас радует, что все они успешно учатся. Надеемся, что в этом году будут еще больше хайбуллинцев.

— Благодарим вас за беседу.
Вела беседа Салима Байбильдина.

Из редакционной почты

ЖИВИ ДОЛГО



Моя бабушка, Рахметова Зайнап Муллагалымовна, родилась в 1936 году в п. Степной. Окончив восемь клас-

сов, начала трудиться в колхозе сакманшицей.

В свое время встретила парня по имени Гайзулла. 25 января 1954 года они сыграли свадьбу и переехали жить в с. Иляч, вырастили и воспитали двоих сыновей и пять дочерей.

Но, к великому сожалению, после долгой и тяжелой болезни мой дедушка, Гайзулла Ахмадуллович, в 1983 году покинул этот мир. И вся забота о доме, детях легла на плечи бабуш-

ки. Но она не сломалась, выстояла сама и всех поставила на ноги.

Сейчас бабушка живет в с. Ново-Зирган и окружена вниманием детей, 19 внуков, 5 правнуков.

Я от всей души желаю своей бабушке крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. Живи, родная, много лет, радуя нас и близких.

Зарема Закиева, с. Ново-Зирган.



Поздравляет!

1812. Совет, профком и коллектив ПО "Акъяр" поздравляет Хаммата Махмутьяновича Алибаева с прекрасным юбилеем!
Желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

*1627. Дорогую и любимую жену, маму, свекровь, свеху Земфиру Зайнетдиновну Айдашеву с днем рождения!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, много радости, счастливой долгой жизни.

С пожеланиями муж Салават, сыновья Азамат, Самат, Рафис, сноха Алия, сват Ильдар, свеха Люция.

п. п. Садовый, Татыр-Узяк.

1799. нашу милую, любимую дочь, жену и маму Светлану Астафьеву с 30-летием!

Родная! Любимая! Ты нам нужна!

Добра и красива ты, сердцем нежна.

Здоровой всегда и веселою будь,

Пусть солнце удачи осветит твой путь.

Муж Александр, дети Эдик, Миша, мама, папа.

с. Ивановка.

1741. дорогих Радика (с. Ново-Зирган) и Русалину (с. Акъяр) с днем бракосочетания!

Мы Вас поздравляем с началом пути,

Желаем совместно по жизни идти.

Друг друга всегда уважать и любить

И нежность свою надолго сохранить.

Ильмир, Алия.

1820. дорогого Юмагале Тулубаевича Асфандиярова (д. Исянгиль-

ды) с 50-летним юбилеем!
Мы тебе сегодня пожелаем
Здоровья, бодрости на долгие года.

Будь таким, каким мы тебя знаем,

Добрый и отзывчивым всегда.

С наилучшими пожеланиями

теща, Султановы, Ризвановы, Набиуллины.

д. Ишмурза Баймакского р-на, д. Исянгильды, г. Сибай.

1822. дорогого нашего зятя Зайнулла Гатауллиновича Ласынова с юбилеем!

Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия.

Года бегут, несутся как павина,

Но стоит ли о прожитом тужить

Твой юбилей - лишь только половина,

Желаем столько же еще прожить.

Родные!

п. Садовый.

1813. дорогого брата Минлиха-на Насибуллиновича Халилова

(д. Мамбет) с 70-летним юбилеем,

а также 50-летием совместной жизни с нашей снохой Назирой.

Желаем вам крепкого здоровья,

долгих лет жизни.

Живите подольше, старости не зная,

Пусть будут дни спокойны, сны легки.

Вас мы очень любим, дорогие.

Желаем счастья и здоровья от души.

С наилучшими пожеланиями

брат Шугаип, сноха Дамира,

зятя Рафаэль, Гали, Олег, Сережа,

дочери Гульнара, Зухра, Земфира, Клара, внуки Артур,

Артём, Илюша, Тимур, Никита,

Владик и внучки Ляйсан, Алина.

с. Макан, г. г. Уфа, Сибай, Баймак,

д. Старый Камыш Чекмагушевского района.

ПРОДАНЫ

*1786. ВА3-210930, 2002 г. в., сигнализация, музыка или обменивается на дом или квартиру с доплатой. Тел. 2-34-58.

*1798. ВА3-2121, 1984 г. в., пробег 58 тыс. км., цена 40 тыс. руб. Тел. 8-909-606-69-62, посредник - 2-16-69.

*1811. срочно ВА3-21102, 2002 г. в., цвет серебристо-серо-зеленый, полный электропакет, подогрев сидений, музыка, сигнализация. Цена 145 тыс. руб. Торг. Тел. 8-927-318-88-33, 2-16-28 (дом.)

*1805. однокомнатная квартира в с. Акъяр. Тел. 3-14-78.

*351. саманный дом (сарай, баня). Цена 120 тыс. руб. Обращаться: с. Акъяр, ул. Х. Давлетшиной, 2, тел. 2-21-76 (после 17.00 час.), 8-927-330-97-64.

*1813. дом размером 10x7 м. Обращаться: д. Урузбай, тел. 2-37-35.

*1728. дом с участком или обменивается на однокомнатную квартиру. Тел. 8-927-339-30-71, 8-927-339-30-73.

*1815. сосновый сруб (5x6 м). Имеются стропила и доски 30 мм. Цена 40 тыс. руб. Обращаться: с. Акъяр, ул. Таналыкская, 11.

*1818. сруб 3x5 на лапу, доски березовые 40,30,25 мм., косяки оконные (130-90 см., 7 шт.), дверная (180x100 см., 1 шт.). Доставка. Тел. 8-927-331-10-13, 8(251) 4-36-23 (после 10-00 ч.)

*1805. емкость (бочка) на санях. Тел. 3-14-78.

*1801. срочно участок. Имеется жилая времянка 5x9 м., сруб для сарая, мебель б/у. Тел. 8-927-319-03-49.

*1809. холодильник "Орск" б/у (5000 руб.), шкаф плательный (3600 руб.), шкаф для посуды (500 руб.). Тел. 2-11-96.

*1808. сотовый телефон Siemens А-60. Документы есть. Цена договорная. Тел. 8-927-300-99-28, 8-927-316-05-95.

РАЗНОЕ

*1737. Видеосъемка (свадьбы, юбилей, торжества). Тел. 2-11-86, 8-905-001-46-48.

*1761. Требуется каменщик, облицовщик, плотник с опытом работы. Тел. 8-927-230-51-19.

*1826. Утеряны паспорт, страховой полис на имя Ильбакиной Гульшат Фаатовны. Нашедшего прошу сообщить по адресу: с. Акъяр, ул. Х. Давлетшиной (Совхозная), д. 19. Вознаграждение гарантируется.

*1807. Утерян госномер: К 816 ОВ 86 (Акташ - Ивановка - Бурибай). Нашедшего прошу вернуть по адресу: с. Бурибай, ул. Пушкина, 19, тел. 3-18-96. Вознаграждение гарантируется.

*1810. Утерянное водительское удостоверение АА №526053, выданное на имя Шмелькова Расуля Карамовича, считать недействительным.

*1819. Утерян паспорт на имя Синбулатова Ильфата Рашитовича. Нашедшего прошу вернуть по адресу: с. Абубакир. Вознаграждение гарантируется.

*1821. Утерянный паспорт на имя Кунузбаева Хайдара Кутлугафаровича, считать недействительным.

Хилажев К.Х.



Незаметно для многих: общественности, коллег по работе, друзей, ушел из жизни Хилажев Курбан Хилаевич, 1-й секретарь Хайбуллинского райкома ВЛКСМ конца 60-х и начала 70-х годов прошлого столетия.

Он умер после тяжелой болезни, не дожив до юбилейных мероприятий - 85-летия образования молодежных общественных объединений Башкортостана.

Хилажев К.Х. родился 2 февраля 1940 года в с. Дуван-Мечерлино Мечетлинского района. Но вся его жизнь была связана с Хайбуллинским районом. Начав трудовую деятельность сельхозрабочим совхоза «Таналыкский», через год в июле 1958 года был выдвинут на работу в аппарат райкома ВЛКСМ в качестве заведующего сектором учета и финансов. В 1960-65 годы учился в Башкирском сельскохозяйственном институте. Получив высшее образование, работал агрономом-семеноводом Таналыкского совхоза. 6 февраля 1966 года избирается вторым секретарем райкома ВЛКСМ, а с декабря 1967 года по сентябрь 1982 года работал первым секретарем райкома комсомола. Его талант и организаторские способности раскрылись именно в годы работы с комсомольцами и молодежью района. Многие его воспитанники, секретари комсомольских организаций, коллеги по работе впоследствии стали ответственными комсомольскими, партийными, советскими и хозяйственными работниками района и республики, делегатами партийных, комсомольских и профсоюзных съездов СССР, депутатами всех уровней.

После ухода из аппарата райкома ВЛКСМ он занимал не менее ответственные посты, как главный агроном управления сельского хозяйства, начальник районной семенной инспекции, старший агроном районного объединения «Сельхозхимия», преподаватель ПУ-110.

Его трудовая и общественная деятельность, личный вклад в воспитание подрастающего поколения в 1971 году были отмечены высокими Правительственными наградами.

Отличали его такие качества, как простота, честность и справедливость. Со своей супругой дали хорошее воспитание и образование двум своим дочерям. Бывшие коллеги по комсомолу глубоко скорбят по поводу преждевременной кончины Хилажева Курбана Хилаевича и выражают искреннее соболезнование семье, детям, близким и друзьям.

Светлая память о Курбане Хилаевиче навсегда сохранится в наших сердцах.

М.М.Буранин, С.С.Насыров, У.Г.Сайтов, Я.М.Турумтаев, К.С.Сулейманов, Г.Г.Кужин, А.А.Аслаев, Р.Х.Синбулатов, А.С.Абдульменов, Ф.Г.Ишкильдин, У.Б.Каримов, М.Х.Гумеров, Р.Ш.Давлетбаев, А.А.Хусанов, В.И.Овчинников, М.К.Шмелькова, С.К.Габитова, Ф.Ш.Тангатаров, Р.И.Султанова, В.Н.Демидов, Д.М.Рыбаков.

1816. ХАЙБУЛЛИНСКОМУ ФИЛИАЛУ ЗАО "СИБАЙЭЛЕКТРОМОНТАЖ" НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ НА ОБЪЕКТАХ В ХАЙБУЛЛИНСКОМ РАЙОНЕ ТРЕБУЮТСЯ:

1. Электромонтеры - линейщики по монтажу ЛЭП;
 2. Электромонтажники по осветительным и силовым сетям;
 3. Специалист с высшим электротехническим образованием на должность директора филиала.
- ОБРАЩАТЬСЯ: г. Сибай, ул. Загородная, 12, тел. 3-25-00, 8-927-319-15-30.

354. К СВЕДЕНИЮ

Филиалом "Сибайгаз" в июле, августе 2005 г. намечается строительство газопроводов в кв. 17, 18, 19 р.д. Акъяр. Свои претензии и предложения по части экологической безопасности в строительстве газопровода следует направлять в промышленно-транспортный отдел администрации района в течение 2-х недель или сообщить по тел. 2-13-74.

1806. МУСП "ХАЙБУЛЛИНСКИЙ"

реализует по договорным ценам здание и технику: грузовые автомобили КамАЗ, ГАЗ, ЗИЛ, комбайны, тракторы ДТ, МТЗ, ЮМЗ, К-700, Т-150, прицеп 2ПТС-4.
ОБРАЩАТЬСЯ: п. Целинный, тел. 2-82-54.
Администрация МУСП "Хайбуллинский".

353. Акъярская центральная районная больница объявляет открытый конкурс на капитальный ремонт ЛПУ района. С предложениями обращаться к экономистам.

352.000 "АКЪЯРРЕМБЛТСЕРВИС" ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

Оказываем свадебные и другие виды коллективных услуг.
Билеты на а/м «Газель» оформляются в здании Дома быта (2-й этаж, бухгалтерия), с 9-00 до 17-00 ч. перерыв с 13-00 до 14-00 час. Тел. 8-927-314-08-71, 8-927-357-77-93, 8-927-330-15-87. АСС 02 01112192.

ВНИМАНИЕ!!! Жители и гости п. Бурибай.

Открылась точка обслуживания абонентов **Мобелфон и Билайн** по адресу: **п. Бурибай ул. Заки Валиди 22. Теперь и у Вас!**
Здесь Вы можете подключиться, оплатить услуги сотовой связи и приобрести аксессуары к сотовым телефонам.
Ждем Вас по адресу: п. Бурибай ул. Заки Валиди 22. (в магазине "Дуслык") тел. 8-927-308-48-78

1800. Народный целитель, психолог Ислам Абуталипов и ясновидец Альберт Рыскулов

проводят прием с 16 по 20 июля в с. Валит, с 24 по 26 июля - д. Исянгильды, с 27 по 29 июля - п. Целинный.
Прием с 11-00 до 20-00 ч. Оплата - 100-120 руб.
Свид. № 10401 г. Уфа РБ.

1814. ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН "СТРОЙМАТЕРИАЛЫ"

В продаже имеются: цемент (марка 400), шифер (восьми-волновый), рубероид, профлист оцинкованный, ДСП, ДВП, утеплитель "Изотерм", битум (40 кг).
НАШ АДРЕС: с. Акъяр, ул. Энергетиков (бывшее здание хозконторы).
Ждем Вас с 9-00 до 18-00 ч. №3 1276 от 27.12.2001 г.

Примите

благодарность

1817. Выражаем искреннюю благодарность директору Хайбуллинского ДРСУ Хунафину С.И., гл. инженеру Хайбуллинского МУ "ДЕЗ ЖКХ" Федоровой В.Г., рабочим СПК "Акъяр", всем близким, родным, соседям, друзьям за оказанную помощь в организации похорон нашего отца, мужа, тестя Хилажева Курбана Хилаевича.
Признательны всем, кто оказал моральную поддержку и разделил с нами горечь утраты.
Жена, дочери, зятья.

349. Администрация и профком МУСП "Степной" выражают искреннее соболезнование жене Искужиной Г.З., брату Искужину Р.Г., детям, родным и близким в связи со смертью Искужина Рафика Рамазановича и разделяют горечь утраты.

350. ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЙ И ГРАЖДАН

Для сохранности электрических сетей установлены следующие охранные зоны, определяемые полосой земли вдоль воздушных линий, отстоящих от крайних проводов на расстоянии для линий напряжением:

- до 1000 вольт включительно - 2 м,
- до 20 киловольт включительно - 10 м,
- до 35 киловольт включительно - 15 м,
- до 110 киловольт включительно - 20 м.

В пределах охранных зон запрещается:

■ без письменного разрешения организации, эксплуатирующей линию электропередач, строить всякого рода сооружения, производить взрывные работы, разработку карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы, производить посадку деревьев;

■ устраивать проезды непосредственно под проводами воздушных линий электропередач для машин и механизмов высотой более 3-х метров без письменного разрешения организации, эксплуатирующей воздушные линии;

■ производить полеты авиации всех ведомств, за исключением авиации, обслуживающей нужды энергосистемы, с включенной аппаратурой, предназначенной для выполнения сельскохозяйственных авиационно-химических работ;

■ Строго запрещается охотиться, рыбачить, устраивать места отдыха, ставить ометы соломы, стога сена, штабели лесоматериалов, располагать стоянки, загоны и скотные дворы, разводить огонь и устраивать костры.

Запрещается производить всякого рода действия, нарушающие нормальную работу воздушных линий электропередач, трансформаторных подстанций, распределительных устройств, переключательных пунктов и кабельных линий, как-то:

- портить опоры указанных линий и детали, провода и грозозащитные тросы, снимать с опор проволочные и другие бандажки;
- производить побелку ж/б опор;
- набрасывать на провода посторонние предметы;
- бить изоляторы;
- влезать на опоры;
- сбрасывать на трассу подземных кабельных электрических линий большие тяжести, выпивать кислоты и щелочи, устраивать различные свалки, в том числе свалку шлака.

Следует помнить, что за повреждение электрических сетей, которое вызвало перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба, виновные лица несут административное или уголовное наказание в соответствии с тяжестью последствий аварии.

Огромный ущерб производству и населению наносят также хищения проводов с действующих ВЛ-0,4 - 10 кВТ и разграбление трансформаторных подстанций. В последние годы до суда доведено несколько уголовных дел расхитителей. Виновные понесли наказание вплоть до лишения свободы.

Сибайские электрические сети ОАО "Башкирэнерго".

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ Н 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Славы Юлева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru



Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4205 - на русском языке, 2243 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 326.

■ Время подписания в печать - 17.00 ч.

■ Подписано в печать - 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП "Сибайская городская типография РБ" Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".